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BÀI PHÁT BIỂU 
CỦA Đ/C BÍ THƯ HUYỆN UỶ CHỦ TRÌ, HƯỚNG DẪN HỘI THẢO CUỐN SÁCH
 LỊCH SỬ ĐẢNG BỘ QUÂN SỰ HUYỆN …………. GIAI ĐOẠN 1945 - 2010
(Ngày 21 tháng 4 năm 2013)

-------------------------------

	Kính thưa ……………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………
Kính thưa các vị đại biểu!

Thưa toàn thể các đồng chí!


Được sự đồng ý của Thường trực Huyện uỷ, hôm nay, Ban chấp hành Đảng uỷ Quân sự huyện tổ chức Hội thảo cuốn sách “Lịch sử Đảng bộ Quân sự huyện giai đoạn 1945 - 2010”. Thay mặt Ban chấp hành Đảng uỷ Quân sự huyện, Tôi nhiệt liệt chào mừng các quý vị đại biểu và toàn thể các đồng chí về dự hội thảo. Chúc các đồng chí mạnh khoẻ, thành đạt, hạnh phúc (hoan hô).
Kính thưa các vị đại biểu!

Thưa toàn thể các đồng chí!
Thực hiện chỉ thị số 15-CT/TW ngày 28 tháng 8 năm 2002 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khoá IX về “Tăng cường và nâng cao chất lượng, nghiên cứu, biên soạn Lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam” và Thông tri số 33-TTr/TU ngày 30 tháng 7 năm 2003 của Tỉnh uỷ về “Tăng cường công tác nghiên cứu, biên soạn lịch sử Đảng bộ các cấp, lịch sử các ngành, đoàn thể lực lượng vũ trang trong tỉnh”; Quyết định số 476/QĐ-BCH ngày 11/02/2009 của Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh về việc giao công trình nghiên cứu Lịch sử Đảng bộ quân sự huyện ………. giai đoạn 1945 - 2010. Đảng uỷ Quân sự huyện đã tham mưu cho Ban thường vụ Huyện uỷ ban hành Thông tri về việc nghiên cứu, biên soạn và xuất bản cuốn sách Lịch sử Đảng bộ quân sự huyện giai đoạn 1945 - 2010, ra quyết định thành lập Ban chỉ đạo, Ban biên soạn, tổ sưu tầm tư liệu cuốn sách. Thường xuyên tham mưu kiện toàn thành viên Ban biên soạn và tổ sưu tầm tư liệu khi có sự thay đổi về nhân sự. 
Thực hiện Thông tri và các quyết định của Ban thường vụ Huyện uỷ, Đảng uỷ Quân sự huyện đã khẩn trương triển khai công tác sưu tầm, nghiên cứu, biên soạn cuốn sách theo Hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương. Quá trình biên soạn cuốn sách gặp rất nhiều khó khăn do nguồn tư liệu phục vụ biên soạn hạn chế, các nhân chứng của các sự kiện lịch sử không còn nhiều, trong khi cán bộ làm công tác sưu tầm, nghiên cứu, biên soạn kiêm nhiệm, thường xuyên có sự thay đổi. Để khắc phục khó khăn, Đảng uỷ Quân sự huyện đã phối hợp chặt chẽ với Bộ chỉ huy quân sự tỉnh, Phòng Lịch sử Đảng - Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, Ban Tuyên giáo Huyện uỷ và các cơ quan liên quan, phân công thành viên Ban biên soạn, Tổ sưu tầm tư liệu, Cán bộ Ban chỉ huy Quân sự huyện tăng cường đi cơ sở, gặp gỡ trao đổi với các nhân chứng, xác minh các sự kiện. Tổ chức các Hội nghị trong phạm vi Ban chỉ đạo, Ban biên soạn và tổ sưu tầm tư liệu để thống nhất và tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình sưu tầm, biên soạn cuốn sách. Đến nay quá trình biên soạn cuốn sách đã cơ bản hoàn thành về bố cục và nội dung. 

Để đảm bảo nội dung, chất lượng biên soạn và xuất bản cuốn sách theo hướng dẫn, hôm nay Đảng uỷ Quân sự huyện tổ chức hội thảo cuốn sách: Lịch sử Đảng bộ quân sự huyện giai đoạn 1945 - 2010. Đảng uỷ mời các đ/c lãnh đạo Đảng uỷ - Bộ chỉ huy quân sự tỉnh, Ban Khoa học công nghệ môi trường, đại biểu phòng chính trị - Bộ chỉ huy quân sự tỉnh. Ở huyện, Đảng uỷ mời các đồng chí lãnh đạo Thường trực Huyện uỷ, Đại biểu các Ban xây dựng Đảng Huyện uỷ, thành viên Ban chỉ đạo và các đồng chí nguyên là Chỉ huy BCH quân sự huyện qua các thời kỳ.
Để buổi Hội thảo đạt được kết quả, chất lượng cao, sau đây Tôi xin gợi ý một số nội dung để các đồng chí tập trung thảo luận, đóng góp ý kiến:
Thứ nhất, về bố cục:
cuốn sách gồm có phần mở đầu, 7 chương, phần phụ lục, ảnh tư liệu khái quát quá trình hình thành, phát triển và trưởng thành của Đảng bộ Quân sự huyện; những chiến công của lực lượng vũ trang và nhân dân các dân tộc huyện qua các giai đoạn lịch sử gắn liền với lịch sử cách mạng Việt Nam và Lịch sử đảng bộ huyện dưới sự lãnh đạo của Đảng. Theo các đồng chí bố cục như vậy đã hợp lý chưa, cần phân định hay điều chỉnh lại các mốc thời gian của các chương mục hay không. Nếu điều chỉnh đề nghị các đồng chí cho căn cứ khoa học để Hội nghị tham khảo.

Thứ hai, về phương pháp: 
- Chúng ta Hội thảo theo phương pháp cuốn chiếu. Có nghĩa là Hội thảo theo từng chương mục, hoàn thành chương nào chúng ta thông qua chương đó, sau đó chuyển sang Hội thảo chương sau. Ví dụ phần mở đầu từ trang 3 đến trang 10, các đồng chí có tham gia ý kiến gì không. Nếu không có ý kiến tham gia hoặc chúng ta thống nhất các ý kiến tham gia thì chúng ta thông qua phần mở đầu, chuyển sang Hội thảo chương I (Chúng ta không quay trở lại phần mở đầu nữa). Hoặc chương I từ trang 10 đến trang 20, chúng ta chỉ tập trung đóng góp ý kiến vào chương này, không  sang các chương khác.
- Trong từng chương, các đồng chí đi sâu đánh giá cụ thể các sự kiện, nội dung các sự kiện, cần bổ sung, sửa chữa gì không. Nguồn tư liệu phục vụ việc bổ sung.
- Trong quá trình Hội thảo từng chương, không tham gia ý kiến trùng lắp với người tham gia trước, trừ trường hợp ý kiến của người sau khác với ý kiến của người trước. Nếu hai hoặc ba người có ý kiến khác nhau về cùng một sự kiện hoặc nội dung, chủ trì Hội nghị sẽ xin ý kiến để chúng ta thống nhất về nội dung này, nếu không thống nhất được, Hội nghị giao lại cho Ban biên soạn và tổ sưu tầm xác minh lại sự kiện, nội dung. Chúng ta không tranh luận quá dài về một nội dung để đảm bảo thời gian của buổi Hội thảo.

Thứ ba: 

- Đối với các đồng chí trong Đảng uỷ quân sự, Ban biên soạn, tổ sưu tầm tư liệu: Tập trung ghi chép, tổng hợp các ý kiến tại Hội nghị, chỉnh sửa nội dung bản dự thảo, báo cáo Thường trực Huyện uỷ, Ban chỉ đạo và Đảng uỷ Quân sự huyện để hoàn thành chỉnh bản dự thảo phục vụ công tác nghiên cứu, biên soạn và xuất bản.

- Do đây là Bản dự thảo nên không tránh khỏi lỗi chính tả, hay câu chữ, cách hành văn, Tôi đề nghị các đồng chí dự Hội thảo sửa trực tiếp vào bản thảo các đồng chí đang có, sau đó gửi lại cho các đồng chí trong Ban biên soạn để tiếp thu, chỉnh lý, chúng ta không tham gia ý kiến với các lỗi chính tả.

Một lần nữa kính chúc các quý vị đại biểu và toàn thể các đồng chí sức khoẻ, hạnh phúc.
